





# राजपा पनि सरकारमा गयो भने मधेश मुद्दा विलिन हुन्छ

निश्चित रूपमा हामीसँग कुनै सरसल्लाह गरेर फोरम सरकारमा गएको होइन, आफ्नो हिसाबले गएको हो। मुद्दा त कमजोर भएको छ तर हामी पनि सरकारमा गयो भने मुद्दा कमजोर मात्रै होइन, विलिन हुन्छ। त्यसैले गर्दा मुद्दाको बारेमा भुक्त्याउने किसिमको कुनै सहमति गरेर होइन, स्पष्टरूपमा कसरी अगाडि बढ्ने भन्ने सरकार र राजपाको बीचमा स्पष्ट नभइकन राजपा सरकारमा जाने विचार गर्दैन।



## सर्वेन्द्रनाथ शुक्ल

वरिष्ठ उपाध्यक्ष, राष्ट्रिय जनता पार्टी, नेपाल

### ० अन्ततः राष्ट्रिय जनता पार्टी नेपालले संसदीय दलको नेता चयन गर्ने नै भयो त ?

— संसदीय दलको नेता चयन गर्ने एउटा नियमित प्रक्रिया हो तर राजपाको मूल कार्यभार भनेको महाधिवेशन सम्पन्न गर्ने हो। संसदीय दल भनेको संसदभित्र मात्रै त्यसको कार्यभार हुन्छ र समग्र काम पार्टीको सबै ठाउँमा आफ्नो दायित्व पूरा गर्ने हुन्छ। त्यसैले, महाधिवेशन नै हाम्रो मूल कार्यभार हो। संसदीय दलको नेता चयन गर्नुपर्छ, यो सबैका लागि प्रतीक्षित छ। यो कुरा राजनीतिक समितिमा बारम्बार उठेकै हो। संघीय संसदमा राजपाको १७ जना सदस्य छन्, जनमध्ये एक जना रेशमलाल चौधरी जसले हुनुहुन्छ। जनमतले उहाँलाई माननीय बनाइदियो तर यो देशको कानूनको उल्लंघन गरेर सरकार र सरकारका विभिन्न निकायले अहिलेसम्म उहाँलाई शपथ ग्रहणसमेत गराएको छैन। जनमतभन्दा माथि, जनमतको विपक्षमा ती निकायहरू काम गरिरहेका छन्। त्यो दायित्व पनि संसदीय दलको छ। संसदीय दलको निर्वाचन अथवा संसदीय दलको नेता चयन हुनुपर्छ तर त्यसको नाममा भरसक राजपाभित्र कुनै विभाजन आउन दिनु हुँदैन। किनभने राजपाले सबै मिलेर एकजुट होऔं र मधेशका लागि लडौं भने सिद्धान्तलाई स्थापित गर्छौं। तत्कालीन मधेशी मोर्चाका सात राजनीतिक दलमध्ये एक ठाउँमा उभिएर जसरी एउटा उदाहरण प्रस्तुत गरे, त्यस आदर्शको विपरीत कुनै कार्य गरियो भने जनतासंग विश्वासघात हुन्छ। त्यसैले विभाजनका लागि काम गर्नु हुन्न। यस सन्दर्भमा हाम्रा पार्टीका संयोजक महन्थ ठाकुरजीले भन्नुभएको छ, मलाई नै बनाउनुपर्छ भन्ने जरुरी छैन। तपाईंहरूमध्ये एकजना कोही सर्वसम्मतबाट हुनुंस। तर, विभाजन नल्याउनु पर्ने। यो विभाजन हटाउनलाई हामीले धेरै त्याग गरिसक्यौं। यसै लाइनमा संसदीय दलभित्र ठूलो चर्चा परिरिच्यो

### त प्रश्न छ नि ?

— महन्थ ठाकुरजी निर्वाचन संयोजक हुनुहुन्छ, त्यसमा कही कुनै शंका छैन। संसदीय दलको नेतामा हाम्रा सांसदहरू, जसलाई एकताका आधारमा मान्नुहुन्छ उहाँ नै हुनुहुन्छ। अहम फोरमसँग एकताका आधारमा प्रदेश र मा जनताले संसदमा पठाए। त्यसैले, संयोजक संसदीय दलको नेता हुनुहुन्छ कि हुनुहुन्न भन्ने कुरा माननीय सांसदहरूको विवेचना भर पर्छ। ठाकुरजी विवादमा गएर निर्वाचन लड्ने पक्षमा हुनुहुन्न।

० **राजपाको महाधिवेशनको तयारी कस्तो हुँदैछ र कतिले हुन्छ ?**

— महाधिवेशनको मिति हामीले तोकिसक्यौं, स्थानका लागि पनि व्यापक छलफल भइसक्यो। स्थानको निर्णय बाहिर आएको छैन। राजविराज, वीरगञ्ज र जनकपुरको कुरा भइरहेको छ। मैले व्यक्तिगत रूपमा भन्नुपर्दा केन्द्रमा वीरगञ्ज पर्छ र पश्चिमका अधिकांश मानिसहरूको आकांक्षा वीरगञ्ज छ। तर, केही साथीहरू जनकपुर प्रदेश र को राजधानी भएको हुनाले पहिलो महाधिवेशन त्यहाँ गर्नुपर्छ भन्ने पक्षमा हुनुहुन्छ। कोही राजविराजका लागि पनि भन्दै हुनुहुन्छ। ठाउँको निर्णय एक दुई दिनभित्र नै भइहाल्छ। विधानलाई महाधिवेशनसम्म पुर्‍याउन हामीले अन्तिम रूप दिएर अध्यक्षपदसम्म दिइरहेका छौं। साउनको दोस्रो हप्ताको प्रारम्भिक हामी सदस्यता अभियानमा लाग्छौं। अहिले वर्षातको मौसम छ, धेरै ठाउँ बाँधित छन्, सबै ठाउँमा पुग्न सकेका छैनौं। त्यसैले साउनको दोस्रो हप्तापछि बाटोघाटो सजिलो भएपछि हाम्रो महाधिवेशनको पहिलो चरण प्रारम्भ हुन्छ। हाम्रो अधिवेशनलाई लिएर जनतामा साह्रै उत्साह छ। राजपा अब व्यवहारिक रूपमा एक हुन लागेको छ। राजपाको एकताले नै ठूलो परिवर्तन ल्याएको थियो। दुर्भाग्यका प्रवेश १, २ र ७ मा चुनाव लड्न पाएनौं।

### ० रा, राजपाका संयोजक महन्थ ठाकुर र नेता राजेन्द्र महतोबीच 'यो प्रोब्लम'का कारण पनि संसदीय दलको नेता चयनमा ढिलाई भएको भनिन्छ नि ?

— मलाई त्यस्तो 'इगो प्रोब्लम' वा टकरावका बारे याहा छैन। ठाकुरजीलाई संयोजकमा प्रस्ताव गरेको राजेन्द्र महतोले नै हो, त्यसैले इगो टकराव भएको भए उहाँले किन संयोजकमा प्रस्ताव गर्नुहुन्थ्यो। जहाँसम्म महन्थ ठाकुरको व्यक्तित्वको कुरा छ, उहाँ शूद्र अध्यात्मिक व्यक्ति हुनुहुन्छ, उहाँको मनभित्र कुनै किसिमका इगो छँदै छैन। मलाई लाग्छ यो कुरो महन्थ ठाकुरजीले पनि राम्ररी बुझ्नुभएको छ। इगोको टकरावभन्दा पनि आफ्नो महत्वाकांक्षा पाउने इच्छाले अलिअलि मतभेदहरू भइरहन्छन्। वास्तवमा हाम्रा शीर्ष नेताहरूको व्यवस्थान भयो, शीर्ष नेताहरू एकजुट भए तर पार्टी एकजुट हुन बाँकी छ। त्यो बाटो महाधिवेशन नै हो। जवसम्म पार्टी एकजुट हुँदैन तबसम्म यस्ता कुराहरू आइरहन्छन्।

### ० भनेरुन्छ, उपेन्द्र यादव नेतृत्वको फोरमले जनतालाई भुक्त्याउने काम गरेको हो ?

— यो त उहाँहरूले बुझ्नुपर्ने हो, जनताले त बुझ्ने नै रहेका छन्। उहाँहरूले सरकारमा गएर काम पूरा गर्नु भनेर भन्नुभएको छ, सरकारमा गएर उहाँहरू कतिवटा मुद्दा फिर्ता गराउनुभएको छ, कतिवटाको प्रक्रिया अगाडि बढाउनुभएको छ ती कुराहरू त बाहिर आएको छैन। क्याबिनेटभित्र बसेर उहाँहरूको कतिवटा मुद्दा फिर्ता गरेर सरकारमा जाने वा नजानेबारे निर्णय लिएको भए सरकारमाथि यकैट देखावट पर्थ्यो र एउटा सही निर्णय हामीले लिन सक्यौं।

### ० कहिले नेपाली कांग्रेस कमजोर पतिपत्तीको रूपमा देखिएको छ, राजपा र कांग्रेस मिलेर बडो प्रतिपत्तीको भूमिका निर्वाह गर्नसक्ने सम्भावना छ ?

— नेपाली कांग्रेस पहिलेभन्दा अहिले साह्रै श्रवणस्थित रूपमा छ, चाहे त्यो संसदीय दलमा होस् वा पार्टीको रूपमा होस्। कांग्रेसभित्र गुटगुटभन्दा पनि गिरोहहरू सक्रिय छन् भनेर कांग्रेसकै नेताहरूले भन्दैछन्। त्यसैले जवसम्म कांग्रेसको आन्तरिक व्यवस्थापन भरपर्दो हुँदैन तबसम्म हामी सहयोग गर्ने स्थितिमा छैनौं। आन्तरिक व्यवस्थापन भएपछि कांग्रेसले इमान्दारीपूर्वक मधेशको मुद्दा र जनताका समस्याहरू लिनसक्ने स्थितिमा आफूलाई पुर्‍याउँछ भने माझ कुनै किसिमको सहकार्यको बारेमा हामीले सोच बनाउनु सक्छौं। तत्काल त्यो स्थिति छैन। कांग्रेसले आफूलाई व्यवस्थित गराउने प्रक्रियामा अहिले देखिएको छ। तर, त्यसका लागि कति समय लाग्छ, सक्छ कि सक्दैन कि बीचमा भंग हुन्छ, आदि हत्याविरका सम्भावनाहरू त्यतिकै देखिएका छन्। त्यसैले अहिलेको परिस्थितिमा त्यस्तै हामी बलियो प्रतिपत्तीको रूपमा सहकार्य गर्ने स्थितिमा छैनौं। अहिले हामी न कांग्रेससँग टाँसिएका छौं न नेपालसँग टाँसिएका छौं। हामी अहिले बीचको भूमिकामा छौं जसले हाम्रा मुद्दाहरूप्रति सकारात्मक रूपमा प्रस्तुत हुन्छ, उहाँसँग सहकार्य गर्छौं। संविधान संशोधनका लागि हामीले नै नेपालमा नै भर पर्नुपर्छ। किनभने संस्था दुई तिहाइ चाहिन्छ, त्यसमा हामीले कांग्रेसको पनि सहयोग छोड्छौं।

### ० महाधिवेशनमा अबको राजनीतिक दिशा के भन्ने यो भारी छलफलको विषय हो।

— मुद्दा त निश्चित रूपमा कमजोर भएको हो। आन्दोलनमा पनि हामी सँगै हुन सकेनौं, एकतामा पनि हामी सँगै हुन सकेनौं तर हामीले जनताको भावनाअनुसार एकता गर्न नसके पनि सहकार्य गरेर प्रदेश र मा चुनाव लड्दा र त्यसको परिणाम सकारात्मक नै रह्यो। निश्चित रूपमा हामीसँग कुनै सरसल्लाह गरेर फोरम सरकारमा गएको होइन, आफ्नो हिसाबले गएको हो। मुद्दा त कमजोर भएको छ तर हामी पनि सरकारमा गयो भने मुद्दा कमजोर मात्रै होइन, विलिन हुन्छ। त्यसैले गर्दा मुद्दाको बारेमा भुक्त्याउने किसिमको कुनै सहमति गरेर होइन, स्पष्टरूपमा कसरी अगाडि बढ्ने भन्ने सरकार र राजपाको बीचमा स्पष्ट नभइकन राजपा सरकारमा जाने विचार गर्दैन। सरकारले पहिलो लगाइएको भ्रष्टा मुद्दाहरू फिर्ता गर्नुपर्ने, रेशमलाल चौधरी लगायतमा माँ शिता गर्ने र हाम्रा संशोधनका मुद्दाहरूमा सरकारको स्पष्ट शून्यत्वको कसरी र कहिलेसम्म गर्ने



हाम्रा नेता कार्यकर्ताहरूमा राजनीतिक संस्कारको कमी छ, राजनीतिक प्रशिक्षणको कमीले गर्दा ती संस्कारहरू अगाडि बढेका छैनन्।

संयोजक संसदीय दलको नेता हुनुहुन्छ कि हुनुहुन्न भन्ने कुरा माननीय सांसदहरूको विवेकमा भर पर्छ। ठाकुरजी विवादमा गएर निर्वाचन लड्ने पक्षमा हुनुहुन्न।

हाम्रो अधिवेशनलाई लिएर जनतामा साह्रै उत्साह छ। राजपा अब व्यावहारिक रूपमा एक हुन लागेको छ।

अब एकल नेतृत्व आउँछ। तर, एकल नेतृत्वसँगै 'टीम वर्क' अर्थात् नजिकको निगरानी हाम्रा नेताहरूबाट हुनुपर्छ।

महाधिवेशनमा अबको राजनीतिक दिशा के भन्ने यो भारी छलफलको विषय हो।

भइरहेको छ र विभाजन नभइकन संसदीय दलको चयन गर्नुपर्छ भन्ने कुरामा अधिकांश साथीहरू सहमत हुनुहुन्छ। महन्थ ठाकुरजीले पद त्याग गरेर मधेशको राजनीतिमा आउनुभयो। राष्ट्रियताको पद विदासमेत त्यो छोडेर उहाँ आउनु भएको हो। उहाँले भन्दै आउनुभएको छ कि सरकारमा पनि नजाने, मन्त्री पनि नबने तर मधेश मिसनमा सहयोग गरिदिनुपर्ने भनेर उहाँले भन्दै आउनुभएको छ।

० **संसदीय दलको नेता चयन गर्न राजपालाई यत्रो सकस किन भएको होला ?**

गर्नुभएको छ। हेर्नुंस, प्रजातान्त्रिक वा लोकतान्त्रिक प्रक्रिया भनेको त अन्तिम अर्थ हो नि। लोकतान्त्रिक प्रक्रिया गर्दा यो सुनिश्चित गर्नुपर्छ कि यसले विभाजन होइन, एकतालाई बढाउँछ। त्यो कुरा सुनिश्चित हुनुपर्छ। तर, राजेन्द्र महतोजीले पनि भरसक सर्वसहमतिबाट हुनुपर्छ भन्ने भावना उहाँको मनमा रहेको कुरा मैले बुझेको छु।

० **खालसा, नेपालको राजनीतिक परम्परा यस्तो रहीआएको छ कि पार्टीका सुभियो नै संसदीय दलका नेता हुने, यसले गर्दा संयोजक महन्थ ठाकुरजीको सम्भावना**

तर, प्रदेश र मा त्यसको ठूलो उपलब्धि पाएका छौं। त्यो भावनालाई कायम राख्न अब तल्लो स्तरसम्म पनि एकतालाई साध्यक बनाउन गुह्रकार्यमा लागेका छौं।

० **सपाईंहरूले सधमै महाधिवेशन गर्न असरमा पार्टी वतां गरायो, त्यसपछि उहाँहरूले तल्लो हामी आन्दोलनमा जानुपर्ने, तत्कालीन सरकारले संविधान संशोधन गर्नु भन्नेभन्ने पनि हुन सकेन। त्यसपछि तीन महौको निर्वाचन भयो, त्यसले गर्दा गुनासुसम्म सरकार निर्माण लगायतका प्रक्रियामा देश गयो। देश नै**

आएको छ। त्यसैले यो पद्धति छोड्ने पर्छ। यसमा अध्यक्षमण्डल पनि सहमत भइसकेको छ। त्यसैले अब एकल नेतृत्व आउँछ। तर, एकल नेतृत्वसँगै 'टीम वर्क' अर्थात् नजिकको निगरानी हाम्रा नेताहरूबाट हुनुपर्छ। सबैको सुभावनुसार एकल नेतृत्व हिँड्नुपर्छ।

० **महाधिवेशनपछि राजपाको रणनीति के हुनेछ ?**

— राजपाका लागि अहिलेको परिस्थिति हिजोभन्दा फरक भएको छ। देशमा वामपन्थीको सरकार, अधिकांश वाम शक्ति एकत्रित भएका छन्। अहिलेको जुन परिस्थितिअनुसार दुई तिहाइको बहुमतले

आएको छ। त्यसैले यो पद्धति छोड्ने पर्छ। यसमा अध्यक्षमण्डल पनि सहमत भइसकेको छ। त्यसैले अब एकल नेतृत्व आउँछ। तर, एकल नेतृत्वसँगै 'टीम वर्क' अर्थात् नजिकको निगरानी हाम्रा नेताहरूबाट हुनुपर्छ। सबैको सुभावनुसार एकल नेतृत्व हिँड्नुपर्छ।

० **महाधिवेशनपछि राजपाको रणनीति के हुनेछ ?**

— राजपाका लागि अहिलेको परिस्थिति हिजोभन्दा फरक भएको छ। देशमा वामपन्थीको सरकार, अधिकांश वाम शक्ति एकत्रित भएका छन्। अहिलेको जुन परिस्थितिअनुसार दुई तिहाइको बहुमतले







विश्व परिवेश

पाकिस्तानी अर्थव्यवस्था घोर संकटमा

बल्लाबक्श

जुन ११, सोमवारका दिन एक वर्ष भित्रै चौथो पटक आफ्नो मुद्राको अवमूल्यन गरेको कामचलाउ सरकारले पाकिस्तानी अर्थव्यवस्थालाई घोर संकटमा पुऱ्याई दिएको छ...



'आश्चर्य' भन्दै त्यहाँको बजार धेरै दवाभंगलक विकिको अवस्थामा पुगेको अभिव्यक्ति वा विचार सार्वजनिक गरेको छ। गत जुलाईमा भएको पहिलो अवमूल्यनबाट अमेरिकी डलरको तुलनात्मक बिनियम दर रू. ४४.५ ले तल भन्ने पुगेको अर्थात् रू. ११९.९

वर्ष उनको पाकिस्तान मुस्लिमलिग पार्टीद्वारा समर्थित नीतिको अनुकरण गरेको कारणले मात्र हुन गएको हो। मुशरफ सरकारले त्यस अनुरूपको अवस्था भोग्न परेको थिएन किनकी त्यस खस्त चीनसँग त्यस प्रकारको खास लगाव थिएन तर अन्तर्गत सरकारले चीनप्रति आँखा बन्दैसरेर समाप्त र आस्था राखेको कारण त्यसो स्थिति सिर्जित हुन गएको छ...

अल्पसंख्यकहरूप्रति 'विशेष सरोकार राख्ने देश'

विगत १६ वर्षदेखि धार्मिक अल्पसंख्यकहरूप्रति दुर्व्यवहार गर्दै आएको पाकिस्तान प्रति संयुक्त राष्ट्रको अन्तराष्ट्रिय धार्मिक स्वतन्त्रता आयोगले पाकिस्तानलाई अल्पसंख्यकहरूप्रति दुर्व्यवहार गर्ने एक विशेष सरोकार राख्ने देशको रूपमा घोषणा गर्ने आधिकारिक रिपोर्टमा सार्वजनिक गरेको छ।

सन्ने हुँदा त्यसलाई निरन्तर रूपमा वेवास्ता गर्दै आएको थियो। डिसेम्बर २२, २०१७ का दिन संयुक्त राष्ट्रका विदेश मन्त्रीले, धार्मिक स्वतन्त्रता दिने कार्यलाई गम्भीर रूपमा उल्लंघन गर्दै आएकोले पाकिस्तानलाई विशेष निगरानी राख्ने देशको सूचीमा अंकित गरेको छ।

उल्लेख गरेको छ। त्यस प्रतिवेदनमा अगस्त, २०१७ को एक घटनामा एक आतंकी समूहले मदीनाको अस्टुल बन्दी खान विश्वविद्यालयका छात्र मशाल खानालाई कुटेपछि गोली हानी हत्या गरेको थियो। जसलाई अनुसन्धानकर्ताहरूले पछि त्यो भूटो आरोप लगाएको बताएका थिए। त्यस प्रतिवेदनमा सन् २०१७ को पूर्व वर्ष भरीमा अधोपिठ आक्रमणकारीहरूले पाकिस्तानमा शिवा, हजरा तथा अहमदी समुदायमा २२ जना अल्पसंख्यकहरू धार्मिक उद्देश्य प्रतिभर हत्या गरेको थिए।

आक्रमण भएको थियो भने सँहानसिन्धत शाह कलन्दरका एकबराभारिपत समेत गतवर्ष नै आक्रमण भएको थियो। पाकिस्तानीहरूमाथि कै आक्रमणको क्रम मात्र होइन, संयुक्त राष्ट्रसंमालाई अमेरिकी अधिकारीहरूले बताए अनुसार पाकिस्तानले रहेका अमेरिकी कुटनीतिज्ञहरू साथ पनि घोर दुर्व्यवहार गर्दै आएको छ। सडक दुर्घटनाका क्रममा एक अमेरिकी कुटनीतिज्ञलाई धेरै सोध्नुछ, परेशानी पश्चात् मात्र अगाडि बढ्न दिईएको थियो।

जिल्ला समाचार

प्रदेश ५ मा ६ संसदीय समिति गठन

चन्द्रकान्त खनाल, रूपन्देही। प्रदेश ५ मा ६ संसदीय समितिहरू गठन भएका छन्। प्रदेशसभा बैठकमा सभामुख पूर्णबहादुर शहीले समितिमा रहने सदस्यहरूको नाम पढेर सुनाएका छन्। प्रदेश सभा नियमावली अनुसार प्रदेश मन्त्रालयका काम र जिम्मेवारी समावेश हुने गरी प्रत्येक १२ मा ६ वटा समिति गठन भएका छन्।

शुद्धीदण्डको गाउँसभा सम्पन्न

माण प्रसाद गैँडे, कैलवस्तु। शुद्धीदण्ड गाउँपालिका कपिलवस्तु लवनीको नीति, कार्यक्रम तथा बजेट पारित गर्दै तेस्रो गाउँसभा सम्पन्न भएको छ। आगामी आर्थिक वर्ष २०७५/७६ को लागि कुल रू. ४० करोड ३८ लाख ९५ हजार रूपैयाँ बजेट प्रस्तावसहित गाउँसभा सम्पन्न भएको छ।

रौतहटमा पोषणसम्बन्धी अभिमुखीकरण गोष्ठी

राजदेवी नगरपालिका कार्यालय रौतहटको आयोजनामा बहुक्षेत्रीय पोषण कार्यक्रमअन्तर्गत पोषण तथा खाद्य सुरक्षा सम्बन्धी नगरस्थरी अभिमुखीकरण गोष्ठी मंगलवार सम्पन्न भएको छ।

जिराभवानीमा सार्वजनिक सुनवाई

नयाँ सालाङअनुसार पत्र निर्वाचनसमिति स्थानीय सरकाको रूपमा चुनिएको स्थानीय तहले जनताका बीच आफ्नो काम कारवाहीलाई पारदर्शी रूपमा प्रीक्षणको कमीको रूपमा लैजाने अवसरको रूपमा पसांको जिराभवानी गाउँपालिकाले मंगलवार सार्वजनिक सुनवाई सम्पन्न गरेको छ।

कानूनसम्बन्धि अभिमुखीकरण कार्यक्रम

कपिलवस्तु। जिल्लामा सर्माविहारी तथा तेस्रो लिङ्गीहरूलाई कानून सम्बन्धि कार्य दिने अभिमुखिकरण कार्यक्रम सम्पन्न भएको छ। सो अभिमुखिकरण कार्यक्रम नील हिरा समाज कपिलवस्तु शाखाको आयोजना र नील हिरा समाज कैलँधु कार्यालय काठमाडौंको आर्थिक सहयोगमा सम्पन्न भएको हो।

धनगढीको बजेट एक अर्ब ७९ करोड ३४ लाख

धनगढी। धनगढी उप-महानगरपालिकाले आगामी आर्थिक वर्षका लागि एक अर्ब ७९ करोड ३४ लाख रूपैयाँ बजेट बिनियोजन गरेको छ। जसमा ७ वटा प्राथमिकताका विषयहरू जोडिएको छ।

सुरक्षित वैदेशिक रोजगारबाट अभिमुखीकरण

चन्द्रकान्त खनाल, रूपन्देही। जिल्लाको विदेशी रोजगारीका युवाहरूलाई विदेश जाँदा तथा सम्पत्तिको सुरक्षाबारे जानकारी गराउन सभावादी आगामी आगामी गठिएको छ। विदेशी रोजगार बढाउन र गाउँपालिकाले गाउँपालिकाले सभयोगमा जनाएको काम नेपाल राजीवजिल्लाको आयोजनामा तिलाठी, बेल्की समर्थात आग्रसी सभा सदस्य, रिटिन तथा तिलाका परिष्कार सदस्यहरूको सहित वैदेशिक रोजगारबाट अन्तर्क्रिया गरेको छ।

डेढ सय वर्षपछि सदरलाइनको स्वरूप फेरिदै

कुमार श्रेष्ठ। नेपालगन्ज। लोकहारा सुनार ३ चैत्र २०६८ मा नेपालगन्ज नगरपालिकाको कार्यकारी प्रमुख भएर आए। मा त स्थानीय। नेपालगन्जको विकास गर्ने कुनै कसर बाँकी रहिन, उनी भन्ने गर्थे। नेपालगन्जको मुहार फेर्ने एषियाली विकास बैंक (एडीबी) को सहयोगमा नगरभित्र सडकको स्तरोन्नतिमा डल विकासको कामहरू थालिए।



एडीबीसँग सम्झौताको तीन वर्ष पुग्ने थालेको थियो। निर्वाचित भए तत्पश्चात् प्रमुख डा. धवल शम्शेर राणाले नेपालगन्ज उद्योग व्यापार सङ्घको हलमा आयोजित एक कार्यक्रममा तीन महिनाभित्र अतिक्रमण नहएर डोजर चलाउने चेतावनी दिए।

मुद्रा दायर' र' २० शैशवमा व्याघ्रप्रवेशय गुरगज कुल्ले र सुशीप्रसाद धारुको संयुक्त इजलासले उपमहानगरपालिकाको विकास निर्माणमा प्रतिकूल बन्ने चर्चा भएपछि नयाँ अतिक्रमण जारी गरिनुपर्ने भन्ने आदेश दिए। त्यसको मॉर्तिपत्र २१ वैशाखमा मेरु डा. राणा, उपमेयर उमा थापा मगरको नेतृत्वमा

स्थानीय रिपोर्ट

उपमहानगरको डोजरले त्रिभुवनको वीरगतिमा केही चल्ने थालेको थियो। त्यसपछि मात्र विस्तार सुरु भयो। विदेशीलाई चारवाहनीहरूमा १४ देखि १५ मिटरमा 'बसन्ती' पछ्याउने कार्यमा पनि सडक विस्तार भइरहेको छ।

